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Nr. 2 1944 -DE FAGORGANISER I ES KAMPORGAN

DEN FRANSKE NASJONALKOMITE OPPFORDRER
ABBEIDEANk. TIL STREIK.

Streiken blir lail i brok overalt i de noderrykte land eent et lamp-
meddel med okkupaajounnalarn De hollandste arbeidere har utortet
dene addel med bell. o åtreikebolger har ler maire bron ut tneradt  i  de
hand tom er andertrykt  er  atimeen. Nytt er der imellertid ut en eked-. .regjenng oppIonlrer erbeadende til å •uvade ntreiken som k•mptnidda
Droe has enjedd i eandrand med ar Laval ser d•e iropper mot paoisanene
Savoyen. Den Ineke naajoralke zoile oppforeln i mbeiderne ål å ehnte
opp om pardsanene. rekker og ater te derea kan p, blant atmet v. d å sabotire

nreike. Det andrntrelna at epprop t komme• eoye krig 10  år  etter
at fellefronten ble dannet Frankrike De ner• e arle blere bar gruon
• felge utviklingeo med worate oeparkeonlhet lor å kuone nyttiggner seg
kempmetodene i ein egen frigjøring.

HAMPEN PÅ HEINTEFRONTEN.

krinens avtIerende
porake heirrefeaten frareL å aten
fmt atyring Stie den M ruppen
i kamp, er den andre pasåbe og la)al
Objektivt kommer den ene bre av
moranand-bevegel-en til medvarke
med å nedkjempe den  eindre.

Produkajonen bmgår som et hoved-
element i den totole krig. Sem fag-
organnerte mtremerer det Ges derfur
' I t 1k å p k på tdcue
tvedeling har domi [[[[ innenfor •r-

beids- og merieg.lhet.
medførte at de klikkene 61k rå aom
salt1 1IN egn p t formål beere
ena folket. og landem inntemer. Med

liejea ble mofiteretiv-
enes moolblerbke apregkile drevet

den madereale hontree under
ledrobeldskfaeggleetea. neke. Dre
åpoet eo broja for fiendea dlåeplete,
aogripe og tiliatetglere groppe for
grappe av mondoodebevegehto og
kotmegdere bele dat norake prodak-

.

mormappararet for Fhtlenlmalormål
Realtatet er at Norge. 2.9 mil-

Boarer imaimere diler med bver
fordeelee I eirt daglige liv i dea totale
krig mot reg ejel!

Heller ikke arbeiderbevegehena arg-
antr har gåte h, li klar av den •pas
aive Loje•-« forgifiede inn Bytefee. Da
den il1egai faglige .entralledeleen den
27. jutd 1942 oppfordro erheiderne

unndra seg rvong-mobiliaeringen,
b/e dee rw kbre kampfir jen som

bend påb k kj mem
nkrbare puukt. Ittvallael og forineket
av ni Hasj avie eam eier reg å tep .
reerutere legorganianjoreen.

Dea apas-ive linjet har tydrlinie
opå fått inopom hoe ledefen for de
norrke f emennerte i utlendet
åamme tid aom da bar baunt

etdinkriv Mlbaimetrater
fril et argaa som er opprettet i fer-
arådee med deo »vonivelinjA• for-
lekure arbeiderloevegeleen i og
ntmder Iandet, bEr ineateen be-
greast til sabotasja. De



fehlite pempekthene sont dette direk-
livet ferateteter, sammen  oto  in-
• trukajorett virker til oembtgaint ev

er egot tildbeshytte
d . h-deillene  som  direkte og hadirekle
arbeider for flenden. og d ynes
vame Il p" t av f 1k rene befår 9re
at b drlIteme deres erb. eler for Flt-
lers zonde kug mot f edrela o de t
enn et de springer i Ieften f o• Fed-
relande t.

De lagorger ter: e her merket seg
done type •nordmenne eron delker
sin k g i rt d lt i -
aingeprat og sparker etter arbeil.-oe
når de har bove til det. De faswe
g•nie rte er kler nor tli se niee-
singo• i ord. men ikke bandling,
dike en geng oker tdbake for a und.
erstolte flendens repreesefletroder og
delvi• p .... Og Oppr"e lat"
rfledfebtae med folket for I oppnå
den ro i produksjon livet som er nsd-
eo ndlg fnr deres prufludeteress.r og
ekumle etterkrigeplener.

De er ikke rtrlig tallrike dive
kl kkene, men deres Lonflytelse er
thyre nkedelig far satmebeidet mel.
km arbenleree og de virkelig nas-
jonabinorde erheidegiveree og de Id-
drar til upprettholde nbeorganeas
jonee •• metnandslovegOrea.

Eo ealtellgledelmpå heicerfronten.
st  frikettråd sorn i Danmerk. er det
e em uk trengee for å sveise felkets
forekjellige Iu aernmee til en Plen-
lan eg bedattsom kamp med alle
midler — blele sektiven oe »paeriven.
I  et efikt rld v9 de ferergauieenes
kamperfaring kamme ei foll arte.

Det er eatt fmm fordeg tiregjem
Ing• en å melvirke til å appretts
st sikt fribeteråd ler heiatrfrenten
Vi eadentette dette f relat t og
endentreker Iner limnarvendig det
er å lå det reatemert emaks. Des fag-
eegaadagna mater arLandmeganism-
»aeati Iledake i lendea bruker

buddylehe tO dardel for dette for-
Deltet.

Alle nasjenens f ribeeselskeode kref-
ter må nå bli kensenirert ag i net
an til enbetlig. rellea nleg mot undet-
rykkone. De fagorgoeiserte vil te

sin del et eire byrde i 1rampen.

HAN FALT I KAIrIPEN.

Formenarn i S•morgeoienjemen
flrammen.M.rlinias Knu.lsrn.
ble arreuert av Geetape d n 14. dm-
ernher. Siden r det gitt hmkjed om

be d k g 1 0 17 desem-
het Det gikk alud nred tre dater
for tyekeree tål å ta livct neD nercl-

Vi vil cohme• KnUdeen og alls andre
nordmena som falt som blodoffer
kampen på heimeftooten. Ved deres
evende minne lever vi at vi skel
vårke elik at de Ikke dode forejeves.

UNDEMERNÆRINCEN
GRIPER OM SEG.

Skolebarmo behe er den heste grad-
roiler far tyakernm anderernerings
poblikk i Plorge. Undegukel ene eiser
at berna 1 alle kla.ser I Oslo gjen-
nonendolie har gått ned i veke med
2 Itel• Tallet på de endervektige
bema her •ket til Over 25 present.
Mer enn 25 pret nt ev 0.10-barea
er derreed i Orkelighelen uederer-
orte.

lied.renemingaevekberatotstadt-
kne• mat sykdoemieo S.arkrlkten
vi-er at du enk ttermame eykdoonnette
har steget ft. omgadents eoo  tiltan
i 1940 ti eaeoe i 1942. Se-be al-
minereig er skable skarlagendeber,
metanger_ kithosto diatt og
forkjedehmarkdooefler-
Ode sistiarikken har rienelig nek gy/.
digbet over bele laedet, med d• van-

mkelre lelnde endrlegee til dee
en• edkr eaare-rda b est~t



den dievelekentaultninesprossesenna-
ziatese har satt i geng for å minge
nastonens vitalitm og gine dm oPla-
lsoknende slekt iii sveklinger Enn
Tyskland i en komtnende krig med
letthet kan overvinne.

Vårt mottrekk må Were å ekeffe
det norake folket mat på belensmi g
ev de ty.ke lommingp ekvisisjomne.
Det er livets soleklare rett å Aaffe
heimene ont Det r edb nordm na
plikt å hindre deu folk katastrolen
Makerna Planlegger. lllenI unketuma
av nnarvarene til rirrielge priarr må

organitert overeln

»ERIIIETENe har tiffisere skrevet
Oal evertnandel o enikkandyl i for-
bfifildee m d ågemnser, For 4 fore-
by ge tnisferatåeLer vi uttryk ke-
lig presisere at vi ikke kao under
stotte denne ferrn Inr handel. Den
oreaniserte 1kg nr mndel rued mer-
varene mefiven produsentug lorAuker
lit majek ak, des rimelire priser er
gede nordmenne form ler hendel.

FARLIG ANGIVER: Bygningsarb-
eid r Eveld Johansen, nm Ing 23 år,
vei nn 415, Siosen, er farlig angiven

BEVINST Å FORIBEVTERSE
MATF.

TpI uleltIffETEN« skrivea felgende:
fffif regl ringa i London n her vet-
tatt et tilletg til etraff loven om inn-
draing Itv formue ug aystraffelse av
dem som har ranet til seg gevinst
til akede for landers interesser, knnne
det mere på sin plass å se I i Ineer
mere på hvem sum skel erknes til
den ketegori som mit få sin retifer.
dige straff

Vi har flere typer .omer belt opp-
Iagt i denne forbindelet: Rarakke-
baroner, Nasjonal Samlines medlens-
mer, forretninger på krigsapektilasjon
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enc. Men det er en annen kategori
om vi retter disse ord til for at de

entå skal kunne ta cev i seileue. Det
er den super jossinesIe Arretrings-
manren eism inn han har sitt th cht
erre når han bare holler geg unna

ty.ken e, men for emiu idommen dyr
ker sine pmfit interekser nien hensyn
til bvem .mn briff er gthlet.

Denne i ypen finnes både blant
fahrikamet gronserere og delehisler.
Griskheten og nfi fin begjærm kan
koyme til Eme for eksern el ved inn-
IevrrIng as pri-kalkyler for grdkjen
ning fl maksimalpriaer. For varer
Soirm skff ut på det nerske marked
rekner disse fulhne bare med en
ung nrikenvaren.

Vi rar d'herrer forretningsmenn ii1
å tenke over saken. Det er ennå lid
til å rette på mye.

1111Yr iKKE FRONTIsIg.

D t rapporteres »FRIIIETENs
at endel yerkEedledere, lukumokv-
kontro lerer ox eusumfommin visti

en påfallende interesse il å presse
opp arbeidektelsen. toppen ble nådd
eksplo-jonadagen i Oele. da alt ble
gjort for å tv nge arbeiderne fhp fra
influktsromm.ne. — Kjenner vi de
5erville herrer rett, blir det ikke lenge
fer en må offentiggjerenamene derea
blant Irembrytere. lier rappurteren.
Vi håper han tar leil.

ARBEIDERE VED TYSKE AN-
LEGG og ljeneetesteder har et ingt
enengh All overkid nR nektes og
unnges. fideleggehe og beakagligelse
må ern mulig finue sted. Selt alle
mrendsvennee lor tyskerne o slad-
derhankene hardhendt på plass. En
god arbeider for tyskerne er en dår-
lig nordmann



NORGES KIIIGSPOLILIKK I DEN ILLEGALE LITEDRATUREN.
Atbeiderkluusene innet landebyrå ofbniliggjer siktige

dokumenter i brosjyre-form.
To overlag viL tige brums rer sum belynr NorDs politikk flr nå mann

o g menn i De Ener »Det store regile og Livele foria»elsee.
Tidene er et båti mut CL sitat rn g.engis som motto på
Frosjyrenee omslag Det lyder slik »Sorn den dore i. c1 gjelder at en
hver tenkelig virAorultet til furdel foe fiemb n -Auffes med liveis
fortmehm. (»Fritt Folk«, -Riksorgen for NasjOnel Samli fr, /7. aug. 1943)-
Det forlyder for evrig ai det skal koninie enda en I,rnsjyre salP heter
titelen Ira dette eitot. Utgivezen er Dea norske arbeidAklasses inneniancle-
byrå

»Den store regele ifintoneres me d naziEsere vedkommende I olk og land.
med parolen : Dod over de t ys k e b) Strake å umatte Imelete furred og
o kku pan tene og derea f en. te produksionsittf ene)Strittviså mo-
kolonne„ quisti n gen e! fla det b haere landete bor. ere DI aldira krms-

ttenede. A) Ved hjelp av leom si n

cleg bet yr å arbeide for å komme b..rt nvergår alt man htst olien kan Dam-
-fra yår nåværende eleppe, nv.rkmm vim av grusornItel„ å onderg. ave de
ree og overdige krigspolitAk og brime okkuperte naejmers moistal elderal t.
kurspobtrkken i earesv r med vart Det er kamkteristikk som har
lands og vårt folks virkelige intere- vist seg a holle stikk .
ser og liveb hov. Det horer meA til DPL I este dokomert er »Forslag av
nlle ansvarlige patrioters derookrai- juni 1942 til den nex-ke rojerioga
Dke rettigheter og glikter å delea i fra I). etarske bil, ithelklaame ionen-.

lands L Forslaget lar sikte pt; å
Brosjyren blir innkdet med »Brev undulte. r« all., vide nurdmenn td

av oktober 1941 til Den ILOL-kf reg- no l ak krigearb. id sandidig sorn opp-
jeri- g« av Per Dol en. Det beter gevea bler stiA å b gynne  å  iere en
• bres et hinat toaet »Vi vil begå virkelig trig mxt de tyeke okku-
feil som ken  få  uanede konsekvemer pantene i Noree.
fox vårt folk og vA I land, hvis v.i Tn dje og Aste dolument i denne
ikke sammen med såre allierte  har  brosjiren er »filrev av august 1942
evne g drietighet til å trekke sI Fe 1.1 den no,ske regjeritige. »Til d n
konsekvemer ev de Deres ne trekk som norske tojering ved den militære
ITIPT og mer gjor s g gjeld, i den ledelee i Notgea. 1 brevel bler lagt
aitværende krig. De gænh for util- fram en del synsmåter om militære
buger som hax vært i head ont hvor spetamal og krigeforingen i Norge.
dan en krig skal fores, duer ikke »Livetsfoæopelmeinneholder eVed-

ageæ Oppgaven består i å utarbeide tak  ev  presidiel for Den kommunid
e n politikk sore ti I eve rer dekon- Dke internasjonales ekeekolDkonsites
kr ete mer eg en hete r ved den av 15. mai, 1943, vedtaket orn opp-
krig som nå har pågått i over to år. lomingen av »Kominterne og opp-
En av ditee ereregenheter går mm ropet om å knuse det arbeedends folke
bekjendt ut på at etter hvert som dedsfiende — den tyeke fesciernea.
Hitler,Lysklands kdgenmekb.  her  on- dene lorbandsfeller og vasallen
derkaetet seg land og folk i Estrope, Det er broejyrer som er retainge-
g år Llitler i gamg med; e) Straks å givende for keimefroata


